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ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ МОНОПОЛІЗАЦІЇ РИНКІВ ДЛЯ 

СПОЖИВАЧІВ 

 

У сучасному світі, де домінують великі корпорації і глобальні ринки, 

проблема монополізації набуває особливої гостроти. Монополії можуть 

створювати серйозні економічні виклики, такі як підвищення цін, зниження 

якості продукції, обмеження вибору для споживачів та спотворення ринкових 

умов. Відсутність конкуренції призводить до зниження стимулів для інновацій 

та розвитку, що впливає на загальний рівень економічного добробуту 

суспільства. 

Монополізація ринків створює серйозні економічні виклики для 

ефективного функціонування ринкової економіки та захисту прав споживачів. 

Основні проблеми включають зростання цін на товари та послуги, зниження 

якості продукції та обмеження вибору для споживачів. Монополії 

встановлюють завищені ціни через відсутність конкуренції, що знижує 

купівельну спроможність населення. 

Економічна нерівність є ще однією проблемою монополізації. Великі 

компанії отримують надприбутки, тоді як малі підприємства не можуть 

конкурувати і змушені виходити з ринку, що знижує рівень зайнятості та 

економічної активності у регіонах [4]. 

Монополізація ринків є серйозною проблемою для економіки будь-якої 

країни, оскільки вона має значний вплив на споживачів. Монополії часто 

приводять до підвищення цін на товари та послуги, зниження якості продукції 

та обмеження вибору для споживачів. Це стає можливим через відсутність 

конкуренції, що зазвичай стимулює компанії до вдосконалення своєї продукції 

та зниження цін. 

Одним з основних економічних наслідків монополізації є зростання цін. 

Монополії можуть встановлювати ціни на свій розсуд, оскільки вони не мають 

конкурентів, які б могли пропонувати аналогічні товари за нижчими цінами. Це 

призводить до зростання витрат для споживачів і зниження їх купівельної 

спроможності. За даними дослідження А. А. Гриценка, середні ціни на ринках, 

контрольованих монополіями, можуть бути на 20 – 30 % вище, ніж на 

конкурентних ринках[2, с. 234]. 

Крім того, монополізація ринків може призводити до зниження якості 

продукції. У відсутності конкуренції компанії не мають стимулу інвестувати в 

розвиток та вдосконалення своїх товарів і послуг. Як зазначає В. П. Левченко, 

споживачі часто стикаються з проблемами низької якості продукції та послуг на 
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монопольних ринках, оскільки компанії знижують витрати на виробництво, 

щоб максимізувати прибуток [3, с. 141]. 

Ще одним негативним наслідком монополізації є обмеження вибору для 

споживачів. Монополії можуть контролювати асортимент товарів і послуг, 

доступних на ринку, що обмежує можливості споживачів у виборі найбільш 

підходящої для них продукції. Дослідники І. В. Багрова та В. С. Лісовий 

зазначають, що монополії часто нав'язують споживачам свої умови, що 

призводить до зниження загальної задоволеності ринком [1, с. 74]. 

Монополізація ринків має суттєві негативні наслідки для споживачів. 

Одним з основних негативних наслідків є зростання цін на товари та послуги. 

Це призводить до зниження купівельної спроможності споживачів та 

збільшення їхніх витрат. 

Для запобігання цим негативним наслідкам необхідно вдосконалювати 

законодавчу базу та механізми державного регулювання, спрямовані на 

підтримку конкуренції та боротьбу з монополізацією. Це сприятиме захисту 

прав споживачів, зниженню цін, підвищенню якості продукції та розширенню 

вибору, що в кінцевому підсумку покращить загальний добробут суспільства. 
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